

洛川苹果的“密”“矮”潮

陕西日报记者 吴莎莎 通讯员 王文斌

5月10日,工人们忙碌地挖坑、施肥、栽树、浇水,把一棵棵苹果树苗移栽进洛川县美域高生物科技有限公司的苹果基地。不久之前,这家公司在洛川县交口镇京兆社区流转了170亩土地,计划建设一个矮化密植模式的新果园。

苹果基地里,新栽苹果树整齐排列,株距只有1.5米。这种矮化密植园每亩地可以栽植110棵树,而传统的乔化果园,每亩仅可栽植约55棵树。“矮化密植园建成后,和乔化果园相比,早期的丰产性更好,进入盛果期更快。”洛川县苹果生产技术推广服务中心副主任李宏告诉记者,“矮化密植园的果树行距达到4米宽,便于果园机械化操作,能够有效节约人工和生产成本,盛产期亩效益可以达到乔

化果园的两倍以上。”

不仅如此,苹果基地还从栽植的苗木着手,让果园尽早进入收益期。苹果基地负责人宋会敏告诉记者,基地用的是3年生大苗建园,第2年就可以零星挂果,到第3年亩产250公斤左右,第4年亩产将突破500公斤,5年以后进入盛果期,亩产最高可达5000公斤,按照近年来的销售价格,预计亩产值突破2万元。

说起今年的效益,杜民子信心满满。“栽完树以后,一定要注意把砧木露出来。砧木要高出地面5厘米到8厘米。”5月13日,洛川县凤栖街道办事处经济综合服务站站长王升启正在给果农讲解栽树要点。洛川县凤栖街道办事处黑木村果农也抓紧农时大干快干,为往后的好收成打好基础。

据了解,黑木村正在建设的苹果园近200亩。为了更好地利用这块地,黑木村专门成立了村集体经济合作社,通过集体经济的模式来运营果园。他们也选择了更适合规模化种植的矮化密植模式。

记者从洛川县苹果生产技术推广服务中心了解到,为了让果农在矮化密植园的建设中起好步,洛川县经过大量比对,最终选定了烟富8号、福布

拉斯、秦脆等适合洛川县种植的苹果品种进行推广,进一步解决了果农在新建园时不知如何选择品种的问题。

今年以来,洛川县共投资2225.7万元在全县建成19个100亩以上的矮化密植示范点。通过示范带动,目前全县建设矮化密植园达2万余亩。从2018年开始推行矮化密植模式至今,洛川县已累计建设矮化密植示范园10万多亩,为洛川苹果产业转型升级、高质量发展打下坚实基础。

“果园建成后,后期管理尤为重要。我们将根据实际情况,深入到村组,针对果园覆膜、间作绿肥、立架等配套措施的完善和矮化密植果园的技术管理做好指导,为全县苹果产业健康发展贡献力量。”洛川县苹果生产技术推广服务中心主任屈军涛表示。

近年来,黄陵矿业公司坚持“服务青年,服务企业,服务大局”的工作原则,积极搭建青年思想引领、青年人才培养、青年创新创优、青年安全服务、团干技能提升、团青文明共建等六大青年服务平台,引导团员青年坚决做到“两个维护”,积极实施“青字号”品牌活动。依托“岗位练兵”“技术比武”“师带徒”等有效载体,打造青年成长成才平台,组建青年突击队,参与身边安全隐患自查、建言献策、金点子征集、生产工艺优化,为公司降低成本、提高效益作出了积极贡献。

为青年成长成才营造良好平台 黄陵矿业公司在全国煤炭行业共青团工作表彰中获多项荣誉

本报讯(通讯员 倪小红 记者 孙艳艳)近日,全国煤炭行业共青团工作指导和推进委员会下发表彰文件,对2021年全国煤炭行业共青团工作先进集体和个人进行表彰。黄陵矿业公司一号煤矿“青年智创团”荣获“2021年度全国煤炭青年五四奖章先进集体”称号,二号煤矿掘进一队团支部荣获“2021年度全国煤炭行业五四红旗团支部”称号,一号煤矿掘进五队职工家王博荣获“2021年度全国煤炭行业优秀共青团员”称号。

为青年成长成才营造良好平台

黄陵矿业公司在全国煤炭行业共青团工作表彰中获多项荣誉

近年来,黄陵矿业公司坚持“服务青年,服务企业,服务大局”的工作原则,积极搭建青年思想引领、青年人才培养、青年创新创优、青年安全服务、团干技能提升、团青文明共建等六大青年服务平台,引导团员青年坚决做到“两个维护”,积极实施“青字号”品牌活动。依托“岗位练兵”“技术比武”“师带徒”等有效载体,打造青年成长成才平台,组建青年突击队,参与身边安全隐患自查、建言献策、金点子征集、生产工艺优化,为公司降低成本、提高效益作出了积极贡献。

近年来,黄陵矿业公司坚持“服务青年,服务企业,服务大局”的工作原则,积极搭建青年思想引领、青年人才培养、青年创新创优、青年安全服务、团干技能提升、团青文明共建等六大青年服务平台,引导团员青年坚决做到“两个维护”,积极实施“青字号”品牌活动。依托“岗位练兵”“技术比武”“师带徒”等有效载体,打造青年成长成才平台,组建青年突击队,参与身边安全隐患自查、建言献策、金点子征集、生产工艺优化,为公司降低成本、提高效益作出了积极贡献。

兜住兜准兜好困难群众基本生活底线

(上接第一版) 扎实开展基层社会救助能力提升行动。我省将通过统筹整合资源,按照规定合理配备工作人员,鼓励社会力量参与社会救助事务性工作,或根据困难群众实际需求提供各类救助帮扶服务。

扎实开展畅通社会救助求助渠道行动。我省将进一步健全“一门受理、协同办理”机制,完善求助信息接收、登记、转办、反馈等工作流程,确保困难群众“求助有门、受助及时”。

反诈“心贴心” 宣传“零距离”

5月16日,宝塔区枣园街道办事处社区联合枣园派出所,在延安职业技术学院小区宣传普及电信网络诈骗新型违法犯罪典型手法及应对措施。

活动中,枣园社区工作人员通过发放宣传资料、现场宣讲等多种形式,告知居民防范电信诈骗常识及举报方式,引导并帮助居民下载“国家反诈中心”APP。枣园派出所民警同志结合今年以来我市发生的真实案例,向现场中老年人、青少年、全职妈妈等电信诈骗“高危”群体详细讲解电信网络诈骗的新形式、新特征,引导大家了解当前的电信网络诈骗套路,不断提高自我防范意识。



宝塔区枣园街道办事处社区联合枣园派出所,在延安职业技术学院小区宣传普及电信网络诈骗新型违法犯罪典型手法及应对措施。

千家万户都好,国家才能好,民族才能好

(上接第一版)

中华民族家庭美德,是支撑我们民族生生不息的重要精神力量,是家庭文明建设的宝贵财富。

习近平总书记强调,要注重发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用,这关系到家庭和睦,关系到社会和谐,关系到下一代健康成长。

广大家庭都要重言传、重身教,教知识、育品德,身体力行、耳濡目染,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子

家庭是孩子的第一个课堂,父母是孩子的第一个老师。习近平总书记高度重视家庭教育,多次发表重要讲话、作出重要指示。总书记强调,广大家庭都要重言传、重身教,教知识、育品德,身体力行、耳濡目染,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。

“青少年是家庭的未来和希望,更是国家的未来和希望。古人都知道,养不教,父之过。家长应该担负起教育后代的责任。家长特别是父母对子女的影响很大,往往可以影响一个人的一生。”2016年12月12日,习近平总书记会在第一届全国文明家庭代表时强调:“作为父母和长辈,应该把美好的道德观念从小就传递给孩子,引导他们有做人的气节和骨气,帮助他们形成良好心灵,促使他们健康成长,长大后成为对国家和人民有用的人。”

家庭教育涉及很多方面,但最重要的是品德教育,是如何做人的教育。2018年11月2日,习近平总书记会在第一届全国文明家庭代表时指出:“我在党的十九大报告中提出了培养担当民族复兴大任的时代新人的战略任务,妇联要围绕这个重大课题,在家庭工作中找准立德树人的切入点,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子。”

家庭教育是教育的开端,关乎未成年人的健康成长和家庭的幸福安宁,也关乎国家发展、民族进步、社会稳定。今年1月1日起,《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行,家庭教育由以家规、家训、家书为载体的传统模式,向以法治为引领和驱动,以社会主义核心价值观为主要内容,以立德树人为根本任务的新模式迭代升级,将家庭教育由传统“家事”上升为新时代的重要“国事”。

习近平总书记强调,要在家庭中培育和践行社会主义核心价值观,引导家庭成员特别是下一代热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族。

社会主义核心价值观是当代中国精神的集中体现,凝结着全体人民共同的价值追求。“要以培养担当民族复兴大任的时代新人为着眼点,强化教育引导、实践养成、制度保障,发挥社会主义核心价值观对国民教育、精神文明创建、精神文化产品创作生产传播的引领作用,把社会主义核心价值观融入社会发展各方面,转化为人们的情感认同和行为习惯。”总书记的话语铿锵有力。

“习总书记来了!”2014年5月30日上午9时30分,北京市海淀区民族小学里响起了掌声和欢呼声。在“六一”国际儿童节前夕,习近平总书记为北京市海淀区民族小学的学生们上了一堂通俗易懂的“社会主义核心价值观”课,强调“特别要注重对少年儿童抓起”“少年儿童培育和践行社会主义核心价值观,要适应自身年龄和特点,做到记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助。”

《小兵张嘎》《英雄小八路》《草原英雄小姊妹》……总书记列举孩子们熟悉的少年英雄的故事,希望大家把他们立为心中的标杆,向他们看齐,像他们那样追求美好的思想品质。

工作,都会告诫亲朋好友:“不能在我工作的地方从事任何商业活动,不能打我的旗号办任何事,否则别怪我六亲不认。”无论是去福建、浙江还是在上海工作,他都在干部大会上公开表态:不允许任何人打他的旗号谋私利,并欢迎大家监督。

“领导干部的家风,不是个人小事、家庭私事,而是领导干部作风的重要表现。”2015年2月27日,习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第十次会议时强调,各级党委(党组)要重视领导干部家风建设,把它作为加强领导班子和领导干部作风建设的一项重要内容,定期检查有关情况。

好的家风引领人向上向善,不良的家风却会败坏社会风气,贻害无穷。从近年查处的案件看,出问题的干部普遍家风不正,家教不严。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央身体力行、率先垂范,坚定推进全面从严治党,打虎拍蝇,正风肃纪,党风政风为之一新,党心民心为之一振。

2012年11月17日,习近平总书记主持十八届中共中央政治局第一次集体学习时指出:“各级领导干部特别是高级干部要自觉遵守廉政准则,既严于律己,又加强对亲属和身边工作人员的教育和约束,决不允许以权谋私,决不允许搞特权。”

什么样的干部可以“兴邦”?一名共产党员的形象,深深印刻在习近平的心中。

1966年2月,新华社播发长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》。政治课上,老师读到这篇文章,读着读着便哽咽了,习近平和同学们听着听着也泪流满面。

“我后来无论是上山下乡、上大学、参军入伍,还是做领导工作,焦裕禄同志的形象一直在我心中。”习近平说。

习近平曾对焦裕禄之子焦国庆说:“你看了一场‘白戏’,你父亲还专门召开了家庭会议,起草了《干部十不准》,规定任何干部在任何时候都不能搞特殊化。”看白戏”的故事始终深深地印在我的脑海里。”

习近平总书记号召全体党员“要重点学习弘扬焦裕禄的公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操”。焦裕禄“艰苦朴素、廉洁奉公”任何时候都不搞特殊化”的道德情操”,是习近平要求领导干部学习的重要内容。

2014年3月,习近平重访兰考时会见了焦裕禄的5个子女。二女儿焦守云对总书记说:“我们一定传承好父

亲的精神,保持家教家风”。总书记听后,一边点头一边说:“好家风,好家风。”

2016年1月12日,习近平总书记第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上指出:“在培育良好家风方面,老一辈革命家为我们作出了榜样。每一位领导干部都要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家,在管好自己的同时,严格要求配偶、子女和身边工作人员。”

没有规矩,不成方圆。以习近平同志为核心的党中央为家风建设定下了“明规矩”:

2016年开始实施的《中国共产党廉洁自律准则》第八条明确要求,党员领导干部要“廉洁齐家,自觉带头树立良好家风”;

党的十八届六中全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》中要求:“领导干部特别是高级干部必须注重家庭、家教、家风,教育管理好亲属和身边工作人员”“禁止利用职权或影响力为家属亲友谋求特殊照顾,禁止领导干部家属亲友插手领导干部职权范围内的工作、插手人事安排”;

《中国共产党党内监督条例》第十四条规定:“中央政治局委员要‘带头树立良好家风,加强对亲属和身边工作人员的教育和约束,严格要求配偶、子女及其配偶不得违规经商办企业,不得违规任职、兼职取酬’”;

……

相关政策条例密集出台,将家风建设提到制度高度。

关于家风,总书记曾有形象的比喻:“大家仔细看一看‘家’和‘家’这两个字,它们很像,区别就在于那个‘点’摆在什么位置。这就像家庭建设一样,对家属子女要求高一点才能成为幸福之家,低一点就可能葬送一个好家庭。”

以德修身,以德立威,以德服众,是干部成长成才的重要因素。2016年12月9日,习近平总书记主持十八届中共中央政治局第三十七次集体学习时强调:“领导干部要努力成为全社会的道德楷模,带头践行社会主义核心价值观,讲党性、重品行、作表率,注重家庭、家教、家风,保持共产党人的高尚品格和廉洁操守,以实际行动带动全社会崇德向善、尊法守法。”

领导干部守牢拒腐防变防线,要层层设防、处处设防。习近平总书记谆谆叮嘱:“要守住交往关,交往必须有限制,有规矩,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈。要守住生活关,培养健

康情趣,崇尚简朴生活,保持共产党人本色。要守住亲情关,严格家教家风,既要自己以身作则,又要对亲属子女看得紧一点、管得勤一点。”

动员社会各界广泛参与,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚

家庭、家教、家风三者有机统一、紧密关联。家庭和睦,社会才能和谐;家教良好,未来才有希望;家风纯正,社风才会充满正能量。

习近平总书记指出:“要坚持以社会主义核心价值观为统领,树立新时代的家庭观”。爱国爱家的家国情怀、相亲相爱的家庭关系、向上向善的家庭美德、共建共享的家庭追求等,体现新时代家庭观的深厚内涵。

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。近年来,对于各地区各行业涌现出的道德模范,习近平总书记为他们鼓劲“点赞”,号召大家向道德模范学习。

2013年9月26日,习近平总书记在京会见第四届全国道德模范及提名奖获得者。讲话结束时,他把目光转向全国道德模范、甘祖昌将军夫人龚全珍,饱含深情地说,我们要弘扬这种艰苦奋斗精神,不仅我们这代人要传承,我们的下一代也要弘扬,要一代一代传承下去。

“我们要按照党的十八大提出的培育和践行社会主义核心价值观的要求,高度重视和切实加强道德建设,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,倡导爱国、敬业、诚信、友善等社会主义核心价值观,培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚。”总书记的话语掷地有声。

关爱道德模范,习近平总书记率先垂范、一贯坚持。

文化自信是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量。向上向善的文化是一个国家、一个民族休戚与共、血脉相连的重要纽带。

习近平总书记强调,要积极传播中华民族传统美德,传递尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的观念,倡导忠诚、责任、亲情、学习、公益的理念,推动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。

优秀传统文化能够提振农村精气神,增强农民凝聚力,孕育社会好风尚。2017年3月5日,习近平参加十二届全国人大五次会议上海代表团审议

处黄土丘陵沟壑区,7年前,村里开始打造生态农业示范园,山窝窝里产“金果果”。

2012年以来,宜川县用“石坑客土大苗”方法累计造林3.5万亩。坚持工程措施、林草措施双管齐下,入黄泥沙量显著减少。报道援引陕西省水利厅相关负责人的介绍:省内黄河流域年均入黄泥沙量已由2000年前的8亿吨减至目前的2.68亿吨,下降2/3。

报道引用我市安塞区南沟村的例子,突出了我市植树造林的成果:减了“含沙量”,增了“含绿量”,黄土高原换来“含金量”。南沟村地

处黄土丘陵沟壑区,7年前,村里开始打造生态农业示范园,山窝窝里产“金果果”。

2012年以来,宜川县用“石坑客土大苗”方法累计造林3.5万亩。坚持工程措施、林草措施双管齐下,入黄泥沙量显著减少。报道援引陕西省水利厅相关负责人的介绍:省内黄河流域年均入黄泥沙量已由2000年前的8亿吨减至目前的2.68亿吨,下降2/3。

报道引用我市安塞区南沟村的例子,突出了我市植树造林的成果:减了“含沙量”,增了“含绿量”,黄土高原换来“含金量”。南沟村地

延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。 融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司 “精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业的公司。 演绎非凡传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司 精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。 有文创,梦飞翔! 服务热线: 0911-8216272

遗失声明 宋春梅不慎将位于陕西省延安市宝塔区中心街太平天姿凤凰广场A06铺面保证金条收款收据丢失,金额:9600元整(玖仟陆佰元整),保证金条编号:No.5538126,声明作废。

总值班 康龙 值班主任 孙世忠 一版编辑 程浩楠 一版校对 肖怡甜 本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森